

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 291 (10590) | Пятница, 14 декабря 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

Поздравительная телеграмма Председателю Президиума Верховного Совета СССР Клименту Ефремовичу Ворошилову, Председателю Совета Министров СССР Николаю Александровичу Булганину, Первому Секретарю Центрального Комитета КПСС Никите Сергеевичу Хрущеву (1 стр.).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Харбин. — Как мы организовали учебу коммунистов (2 стр.).

М. Казанцев. — Брошюра по вопросам конкретной экономики (2 стр.).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. Р. Долгуя. — По наказам избирателей (2 стр.).

Л. Карышева. — Дорога в жизнь (2 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (2 стр.).

Н. Щербакова. — Почта пришла в Барнаул (2 стр.).

МЕХАНИЗАТОР! БОРИСЬ ЗА ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ! Н. Горбенко, Н. Стрельцов. — Обязательство выполнено. Б. Помыканов. — Забота о вы-

соком урожае будущего года. С. Крючкова. — Ограничиваясь телефонным разговором (3 стр.).

ИДЕТ МЕСЯЧНИК КНИГИ. А. Шестаков. — В село не привезли литературу (3 стр.).

XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Письмо В. В. Кузнецова председателю Генеральной Ассамблеи (4 стр.).

Беседа Яноша Кадара с рабочими Будапешта (4 стр.).

## Улучшать работу медицинских учреждений

Всеобщим уважением, признательностью народа пользуются работники благородной профессии — врачи. Они неустанно борются за здоровье трудящихся, за продление жизни человека.

На это великое дело Советское государство не жалует средств. Расходы на здравоохранение в нашем крае, например, ничтожно малы по сравнению с другими республиками — в четыре раза больше, чем в 1940 году. В медицинских учреждениях края трудятся более 1.500 врачей и свыше 6 тысяч медицинских работников средней квалификации.

Из года в год увеличивается сеть лечебно-профилактических, детских и оздоровительных учреждений. В селах и целинных совхозах Алтай за последнее время открыто 72 новых больницы, в Барнауле начали действовать стоматологическая поликлиника и поликлиника противоракового диспансера. Медицинские учреждения непрерывно пополняются новейшим оборудованием.

когда в литейном цехе Барнаульского котельного завода установлена малоэффективная вентиляция, а администрация предприятия не обращает на это внимания.

Медицинские работники, общественные активы, постоянные комиссии местных Советов должны стать активными борцами, заставляющими проведение санитарно-оздоровительных мероприятий на заводах, фабриках, стройках, в колхозах, совхозах, МТС, в каждом населенном пункте. Надо неустанно прививать трудящимся навыки высокой санитарной культуры.

В системе профилактических мероприятий немалую роль играет санитарное просвещение. Умело, доходчиво использовать различные формы санитарной пропаганды — значит действительно способствовать дальнейшему подъему медицинской культуры населения. К сожалению, это крайне нужное дело по-настоящему еще не организовано. Беседы и лекции в некоторых колхозах, МТС, населенных пунктах проводятся от случая к случаю. Даже в краевом центре пропаганда санитарных знаний не оправданно ослаблена. Медики редко выступают в коллективах предприятий, учреждений, организаций.

Почетные задачи поставил XX съезд Коммунистической партии Советского Союза перед работниками советского здравоохранения. Они призваны к тому, чтобы еще выше поднять уровень лечебной работы, качество и культуру медицинского обслуживания населения.

В крае немало врачей, которые с честью выполняют свой долг, беззаветно служат народу. Таков среди многих хирург краевой больницы Александр Иванович Зигантулов. В любое время спешит он туда, где требуется неотложная помощь больному. Много людей благодарно ему за спасение своей жизни.

Человек самой гуманной профессии, медик всей своей деятельностью, каждым своим шагом обязан являть пример внимательного, чуткого отношения к больному. Почетное звание медицинского работника несовместимо с казенным равнодушием в деле, с черствостью к людям.

Законную обязанность, возмущение у больного вызывают еще встречающиеся случаи холодного безразличия, нетактичности со стороны отдельных медицинских работников. Не отличаются внимательностью к людям, например, работники Клипчинской больницы Поспелихинского района.

Важнейшей задачей является повышение квалификации работников. Трудящиеся получают здесь квалифицированную медицинскую помощь. Активно ведут врачи санитарную пропаганду, широко осуществляют профилактические мероприятия.

Подлинно душевной внимательности к больным проявляет врач Саягорской больницы В. Н. Хамова. С исключительной тщательностью подходит она к определению диагноза и лечебного режима. Так поступает каждый, кому дорого звание советского медика.

В помещении больницы не поддерживается чистота, фельдшер-акушерка Т. Солянова и медсестра Т. Скрыщенко грубо обращаются с больными, дежурные работники нередко отлучаются из больницы, оставляя пациентов без помощи.

Партийные, советские, общественные организации не могут мириться с подобными фактами. Наша общая задача — навести образцовый порядок в лечебных учреждениях, сделать их очагами высокой медицинской культуры. Все в них должно пронизываться душевной заботой о больном человеке, стремлением создать самые благоприятные условия для его выздоровления.

Дальнейший подъем народного здравоохранения будет зависеть, прежде всего, от самих медицинских работников. Советские ученые сделали немало ценных открытий, совершенствуя средства и методы профилактики, диагностики, лечения болезней. Посмертно внести в практику достижения советской медицины — важнейшая задача лечебных учреждений.

Внимание медицинских работников должно быть сосредоточено прежде всего на коренном улучшении качества профилактических мер. Только при условии, если каждый врач, фельдшер, акушерка, медицинская сестра инициативно, образцово организуют профилактику на своем участке, можно добиться резкого снижения заболеваемости, предупреждения наиболее распространенных болезней.

Партийные организации обязаны помочь работникам народного здравоохранения еще шире развернуть критику и самокритику, усилить борьбу за устранение недостатков, за внедрение передового опыта. Надо сделать правилом, чтобы каждый медицинский работник постоянно повышал свою квалификацию.

Высокая требовательность к деятельности лечебных учреждений должна сочетаться с повседневной заботой о кадрах медицинских работников.

Важной составной частью профилактики являются общесанитарные оздоровительные мероприятия. Улучшение условий труда и быта населения, санитарное благоустройство предприятий, городов и сел — дело огромного значения. В этой области, особенно в улучшении производственных условий, многое предстоит сделать. Нельзя мириться с таковыми, например, фактами,

Многие наблюдения будут проводиться по изучению солнечной активности на поверхности Солнца, вызывающей целый ряд явлений в атмосфере.

Кроме того, институт организует и проводит целый ряд экспедиций по определению силы тяжести на море и на суше. Группа сотрудников института принимает участие в антарктических плаваниях.

На снимке в лаборатории института, где установлен лабораторный рефлектор — один из крупнейших в Советском Союзе. Фото С. Преображенского и Л. Портера. Фотохроника ТАСС.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Закончилось Всесоюзное совещание работников мебельной промышленности

12 декабря закончилось Всесоюзное совещание работников мебельной промышленности, проходившее в Москве, в Колонном зале Дома Союзом.

В прениях по докладом министра бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР тов. Вараксина и вице-президента Академии строительства и архитектуры СССР тов. Власова выступили главный инженер Гомельского деревообрабатывающего комбината тов. Стрижевский, начальник цеха корпусной мебели Сталинградского лесопильного и деревообрабатывающего комбината тов. Благовещенский, директор мебельной фабрики «Краснодерев» Томской области тов. Шаратский, начальник Челябинского областного управле-

ния мебельной и деревообрабатывающей промышленности тов. Гольдберг, главный инженер Ивановского мебельного комбината тов. Лейбович, заместитель министра станкостроительной и инструментальной промышленности тов. Воробьев, заместитель министра торговли СССР тов. Трифионов.

В работе совещания принял участие первый заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. А. И. Микоян.

Участники совещания приняли обращение ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим мебельных предприятий Советского Союза.



Горький. Первый серийный легковой автомобиль «Волга» на территории Горьковского автозавода имени В. М. Молотова. Фото В. Храмова. Фотохроника ТАСС.

### Вступила в строй новая домна

СТАЛИНО, 12 декабря. (ТАСС). В доменном цехе Сталинского металлургического завода вступила в строй новая мощная домна. (Сегодня в 19 часов 50 минут высота домны № 1-бис объемом 1.033 кубометра — самая крупная на предприятии. По плану ее надо было ввести в действие лишь к новому году. От начала строительства до пуска печи прошло немногим более восьми месяцев. За этот срок построены домна, блок воздухоподогревателей, литейный двор, машинный зал, блок пылеуловителей и другие объекты.

### Каждому рабочему — вторая профессия

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК, 13 декабря. (ТАСС). Вчера в ковковом цехе Днепродзержинского ковшевого завода в ночной смене возникла необходимость выполнить электросварочные работы. Электросварщики отсутствовали, так как работают в дневной смене. Прежде пришлось бы вызвать их из дома, что было связано с простоям агрегатов. Теперь эту сварочную работу без промедления выполнили дежурные электромонтеры тт. Беззуб, Черный. Помимо своей основной профессии, они овладели специальностью электросварщика.

В цехе состоялся выпуск двух шпал, где рабочие обучались смежным профессиям.

К обучению рабочих смежным профессиям привлечены опытные инженеры цеха. Одновременно с овладением новой профессией рабочие повышают свою основную квалификацию.

Примеру ковкового цеха последовали коллективы углеподготовительного, смолоагонного, механического и других цехов. Теперь каждый квалифицированный рабочий завода владеет двумя-тремя профессиями.

### К Международному геофизическому году

Москва. Сотрудники Государственного астрономического института имени П. К. Штернберга ведут деятельную подготовку к научным работам по теме Международного геофизического года. Эти наблюдения будут проводиться с 1 июля 1957 года по 1 января 1959 года.

Основная проблема, которой будут заниматься в институте, — вопросы изучения вращения Земли.

Многие наблюдения будут проводиться также по изучению солнечной активности на поверхности Солнца, вызывающей целый ряд явлений в атмосфере.

Кроме того, институт организует и проводит целый ряд экспедиций по определению силы тяжести на море и на суше. Группа сотрудников института принимает участие в антарктических плаваниях.

На снимке в лаборатории института, где установлен лабораторный рефлектор — один из крупнейших в Советском Союзе. Фото С. Преображенского и Л. Портера. Фотохроника ТАСС.

### Лесные насаждения в степях страны

В степных и лесостепных районах нашей страны поднимаются новые лесные насаждения. Закончили посадки на государственной защитной лесной полосе Камышин — Сталинград, протянувшейся на 250 километров. Завершаются работы и на государственной защитной лесной полосе по берегам реки Северный Донец в направлении Белгород — река Дон длиной около 700 километров. Преображаются степи Ставропольского края. Они уже во многих местах пересечены широкими зелеными лентами.

Крупные работы по созданию зеленых заслонов от суховея и пыльных бурь проводятся и в других районах страны. В 1956 году будет завершена посадка леса на крупнейшей государственной лесной полосе Воронеж — Ростов — Дону длиной 1.055 километров и Пенза — Екатеринбург — Раменск протяженностью 700 километров. По инициативе рес-

### Аклиматизация новых растений

СУХУМИ, 12 декабря. (ТАСС). На опытной станции субтропических культур ведется акклиматизация привозных растений, из которых изготовляют пряности. Большой интерес представляет использование тропического травянистого растения куркумы или турмерика, распространенного в Индии, на Цейлоне, в Бирме. Сырье из него одновременно может быть использовано как пряность и безвредный пищевой краситель, а также как источник получения химического вещества, пригодного для изготовления индикаторной бумаги. Успешно акклиматизирована и другая культура — индо-китайская горчица.

Станция готовится акклиматизировать новые культуры — китайский имбирь, китайскую и цейлонскую корицы, индийский кардамон и разные виды перца.

### Соединение металлов методом трения

ЛЕНИНГРАД, 13 декабря. (ТАСС). В лаборатории электроприводов гидравлической аппаратуры и привода Всесоюзного научно-исследовательского института электросварочного оборудования проведены исследования сварки металлов трением. Этот метод разработал новатор — рабочий Эльбурского рудника в Ставропольском крае А. Чудинов. О своем новшестве он подробно написал работникам института и прислал несколько образцов металлических деталей, соединенных новым способом. Проведенные в лаборатории их испытания на прочность и другие свойства показали высокое качество. Простота и оригинальность идеи новатора заинтересовали ученых.

Сейчас в лаборатории института работает экспериментальная установка. Она имеет электрический двигатель, гидравлический цилиндр, два патрона — вращающийся и неподвижный. Исследования — инженер Л. Штернберг и электромеханик А. Смирнов вставляют в патроны металлические стержни и приводят в действие своеобразный сварочный агрегат, по принципу работы напоминающий простейший токарный станок. От силы трения металлические стержни быстро соединяются докрасна и прочно соединяются. На эту операцию уходит всего 10—15 секунд.

Множество экспериментов, проведенных здесь, подтвердили большое будущее метода соединения металлов, предложенного рабочим А. Чудиновым. Расчеты показывают, что при этом по меньшей мере в двадцать раз сокращается расход электроэнергии в сравнении с электросварочной сваркой, а прочность соединенной шва в изделиях одинакова с основным металлом.

### Для дружественных стран

ЯРОСЛАВЛЬ, 13 декабря. (ТАСС). Большое количество продукции изготовляет Ярославский электромеханический завод по заказам стран народной демократии и дружественных стран Азии. В текущем году в Китайскую Народную Республику, Вьетнам, Индию, Индонезию, Афганистан, а также в Польшу, Чехословакию, Албанию и другие страны отгружено более 4 тысяч моторов мощностью до 100 киловатт и 170 электроагрегатов постоянного тока.

Новаторы предприятия разработали ряд новых моторов, усовершенствовали конструкцию и электромонтаж. Ими созданы моторы повышенной мощности для Индии, Индонезии и других стран тропического климата.

### Завод металлоконструкций в Ангарске

АНГАРСК, 13 декабря. (ТАСС). На северо-западной окраине молодого сибирского города, вблизи реки Ангары, появилось новое промышленное предприятие — Ангарский завод металлоконструкций Министерства строительства электростанций. Главный корпус завода, предназначенный для цехов по производству электров, оборудования для котлов высокого давления, трубопроводов и других, еще находится в стадии строительства. Но уже действуют механический, сборочный цехи, дал первую плавку литейный цех. Завод выполняет ответственные заказы новостроек.

Для строительства Вратской ГЭС здесь изготовляются металлоконструкции бетонных заводов и складов цемента, а также готовы первая партия полноповоротных кранов, которые монтируются на тракторах «С-80».

### Строительство

Строительство Вратской ГЭС здесь изготовляются металлоконструкции бетонных заводов и складов цемента, а также готовы первая партия полноповоротных кранов, которые монтируются на тракторах «С-80».

ТЕЛЕГРАММА  
Председателю Президиума Верховного Совета СССР Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ, Председателю Совета Министров СССР Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ, Первому Секретарю Центрального Комитета КПСС Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

МОСКВА.  
Искренне благодарим Вас за сердечные поздравления и пожелания, направленные албанскому народу по случаю 12-й годовщины освобождения Албании.

Албанский народ глубоко убежден в том, что все его победы на пути построения социализма за эти 12 лет тесно связаны с нерушимой и вечной дружбой со славянскими народами, с искренним и братским сотрудничеством между нашими дружескими народами, с великодушной всесторонней и решительной помощью советских народов. Именно поэтому наш народ выражает свою глубокую признательность своему освободителю, защитнику и великому и искреннему другу — славному Советскому Союзу.

Албанский народ, с большой симпатией и неопишуемой радостью следящий за блестящими победами братских советских народов в строительстве коммунистического общества, от всей души желает им еще больших успехов в построении коммунизма, в их борьбе за обеспечение мира во всем мире, за укрепление дружбы между народами.

Председатель Президиума Народного Собрания Народной Республики Албания — ХАДЖИ ЛЕШИ.  
Председатель Совета Министров Народной Республики Албания — МЕХМЕТ ШЕХУ.  
Первый Секретарь Центрального Комитета Албанской Партии Труда — ЗНВЕР ХОДЖА.

ТИРАПА.  
11 декабря 1956 г.

### Киевские проектировщики — новостройкам Востока

КИЕВ, 12 декабря. (ТАСС). Коллектив украинского филиала «Гипросельэлектро» на месяц раньше срока закончил проектирование Актаской ГЭС, которая будет сооружена в Алтайском крае. Проект предусматривает автоматизацию всех производственных процессов, широкое использование местных строительных материалов. Благодаря этому стоимость электростанции Актаской ГЭС будет почти в три раза ниже, чем на однопольных существующих станциях.

Ряд работ выполнен сотрудниками «Гипросельэлектро» для развития энергети-

ческой базы сельского хозяйства Казахстана. Уже закончены и отправлены заказчиком проекты шести гидроэлектростанций, входящих в Семипалатинскую местную энергосистему, которая позволит электрифицировать две трети колхозов и совхозов Таалы-Бурганской области. Несколько таких станций запроектировано для Джамбульской и Южно-Казахстанской областей.

Работники института «Укрпроект» выполняли ряд заданий предприятий угольной промышленности. Ими разработан проект Иртышской ТЭЦ для Экибастульского угольного района в Казахстане.

## На строительстве Красноярской ГЭС

В беседе с корреспондентом ТАСС начальник строительства Красноярской ГЭС Виктор Шумихин рассказал: «Красноярская ГЭС» С. Г. Цесарский рассказал: — В реченных XX съезде КПСС предусмотрено создание в Сибири единой энергетической системы. Сюда войдет и Красноярская ГЭС. Ее энергия пойдет на крупные промышленные предприятия, сооружение которых начнется в шестой пятилетке. Это позволит также механизировать все отрасли сельскохозяйственного производства.

Не случайно строительство крупнейшей в мире гидроэлектростанции началось именно на Енисее. Это самая водоносная река в нашей стране. Ежегодно она сбрасывает в Ледовитый океан более полутора кубических километров воды. Красноярская ГЭС должна дать народному хозяйству около 19 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год.

Когда бетонная плотина перерогорит Енисей, уровень воды в реке поднимется почти на 100 метров, возникнет водохранилище площадью в 2 тысячи квадратных километров. Здание ГЭС построит на правом берегу реки, здесь смонтируют 14 гидроагрегатов мощностью по 255 тысяч киловатт каждый.

На гидроузле для пропуска судов впервые в стране применят оригинальный судоподъем-

ник, похожий на гигантскую «ванну», в которую свободно войдет трехпалубный теплоход. С помощью системы подьемных механизмов такая «ванна» будет подниматься на высоту 35-этажного дома.

По экономическим показателям Красноярская ГЭС окажется самой выгодной по сравнению с строящимися гидроэлектростанциями: капитальные вложения на единицу мощности здесь будут в два раза меньше, чем на волжских гидроэлектростанциях, а себестоимость киловатт-часа электроэнергии составит 0,6 копейки.

Створ для ГЭС в 40 километрах от Красноярска. Здесь высокие скалы сжимают Енисей почти напополам. Образуется проход с прочным гранитным ложем. Выбор такого створа позволяет намного уменьшить количество земляных выемок и насыпей. Все же их обьем значительный. Нашему коллективу предстоит уложить 6 миллионов кубометров бетона и выполнить более 36 миллионов кубометров земляных и скальных работ.

Работы на Енисее начались немногим более года назад. Первая трудность, с которой встретились строители, это то, что основные площадки, где нужно возводить жилые и подсобные предприятия, находятся в глухой тайге, вдали от коммуникаций. К месту работ нет ни железной, ни автомобильной до-

роги, а в район деревни Шумихи можно попасть летом только паромом. Особенно осложняются условия работы на участках в дни ледохода и ледостава.

Еще задолго до прихода на Енисей строителей большую работу выполнили изыскатели. Им предстояло в короткий срок разведать шумихинский створ. Изыскатели пробыли по берегам и дну реки почти тридцать километров сваями, сделали километр с половиной квадратных километров сваями, геологические съемки и провели другие необходимые для строителей работы. Бурение приходилось вести на отвесных скалах. При исследовании дна Енисея буровые работы велись с паромов. Изучая водный режим реки, гидрологи распустили свои наблюдательные пункты от Тувы до Красноярска.

Первые строители ГЭС пришли на Енисей глубокой осенью прошлого года. По ледяной дороге потянулись к месту работ автомашины с грузом. В тайге пробуралы прокси, началось строительство жилья. Пioneры строили жили в то время в палатках.

Сначала была построена небольшая база Бугач со складами, платформами, подземными железнодорожными путями. Затем начались работы на первой строительной площадке — в поселке Лалетино на правом берегу Енисея. Здесь уже сде-

ла в эксплуатацию три с половиной тысячи квадратных метров жилья, столовая, кинотеатр. Строится автобазы, механическая мастерская. Большой поселок гидростроителей вырос на правом берегу реки, на строительном участке Скит. Здесь имеются школа, два магазина, столовая, сыловая станция, механические мастерские. Такой же поселок возник на левом берегу, около деревни Шумихи.

Всего на берегах Енисея построено свыше 17 тысяч квадратных метров жилья. В будущем году в поселках строителей намечается ввести в строй еще 35—40 тысяч квадратных метров жилья со всем комплексом учреждений бытового обслуживания.

Сейчас на Енисее работают около трех тысяч гидростроителей. Немало из них участвовали в сооружении гидроэлектростанций на Волге, Днепре, Дону и других реках страны. Многие из них с просьбой принять на работу мы получаем и в настоящее время. К сожалению, много патриотов приходится отворачивать от работы, так как пока еще только ведем подготовку к окончанию работ, сооружаем тылы будущей ГЭС.

Идет также прокладка дорог и линий электропередач. Началось временное автомобильное движение от поселка Лалетино до реки Маны, притока Енисея. Весной будущего года эту трассу проложат до поселка Скит, куда летом приходилось добираться на паромках. Ведутся работы по сооружению 300-метрового моста через Ману. В будущем году летом здесь откроется автомобильное движение.

На правом берегу Енисея приступили к первым земляным работам строители железнодорожной линии к месту сооружения ГЭС.

Через тайгу и горы прокладывает к строительному участку высоковольтная линия электропередач. 80 процентов опор линии уже установлено. Идет подвеска проводов. В первом квартале 1957 года строители в Шумихе получают электроэнергию.

На берегах Енисея трудится большой и слаженный коллектив гидростроителей. Машинист трехкубового «Уралца» Герой Социалистического Труда Иван Ермоленко прибыл к нам с Якутией, где строил Кузнецкую ГЭС. До этого он работал на прокладке Волга-Донского судоходного канала имени Ленина, где получил звезду Героя.

На перевозке грунта работает водитель автомашин Васильев Полежаев, участник сооружения Мингечаурской ГЭС. Полежаев, работая в горах, вместо 18 рейсов по норме делает в два раза больше.

Коллектив строителей Красноярской ГЭС выполнит поставленные перед ним задачи.

Партийная жизнь

Как мы организовали учебу коммунистов

После XX съезда КПСС партийные организации Михайловского района приняли ряд мер по улучшению политического просвещения. Райком партии, его отдел пропаганды и агитации обратили основное внимание на усиление связи политической учебы с практическими делами колхозов, МТС, предприятий и учреждений.

При подготовке к нынешнему учебному году райком КПСС и парторганизация проанализировали итоги прошлого года, ушли от ошибок и недостатки в руководстве партийной пропагандой. Промехом оказалось много. Основной недостаток состоял в том, что мы слабо осуществляли контроль за работой сети партийного просвещения, вследствие чего допускались серьезные промахи.

В отдельных парторганизациях имели место факты нарушения принципа добровольности при выборе коммунистами форм учебы. В ряде кружков занятия велись в отрыве от практических задач. Ясно, что все это снижало идейно-теоретический уровень воспитания кадров.

Перед началом учебного года состоялся пленум райкома КПСС. На нем обсуждался вопрос о состоянии идеологической работы, в том числе и партийной пропаганды в районе. Пленум подвел итоги сделанного, наметил задачи на новый учебный год.

Партийные организации большое внимание обратили на подбор и воспитание пропагандистов. К пропагандистской работе привлечено 64 коммуниста и 18 комсомольцев. Большинство из них имеет достаточную теоретическую подготовку и опыт практической работы.

С пропагандистами проведено два семинара. На них, наряду с изучением актуальных вопросов теории и методики проведения занятий, руководители кружков и школ были вооружены конкретным материалом из жизни местных колхозов и МТС. Отчет своей работы на семинаре поделились передовой командир Назаровской МТС т. Усов, доярка колхоза имени Кагановича т. Соловьева и другие передовики сельского хозяйства района.

Комплектование сети партийного просвещения велось на основе принципа добровольности. Со всеми коммунистами были проведены беседы, учитывались их желания избрать ту или иную форму учебы. Сейчас в районе действуют три семинара по изучению конкретной экономики сельского хозяйства — в Степной и Назаровской МТС и в колхозе «Красный май».

При райкоме КПСС организован семинар председателей колхозов, секретарей партийных организаций и председателей сельских Советов. Здесь же работает школа для партийного, советского и хозяйственного актива. На совхозе комбинате создан семинар по изучению конкретной экономики промышленности. В семинарах по изучению конкретной экономики занимается более 230 человек.

Анализ первых занятий показывает, что они проходят интересно, в тесной связи с жизнью. Хорошо прошли занятия семинара при Назаровской МТС. Слушателями здесь являются бригады полеводческих и тракторных бригад, заведующие фермами и другие работники. На первом занятии семинара главный зоотехник т. Фурсов прочитал доклад о содержании скота в зимний период, о механизации труда на фермах.

Опыт работы поделился заведующий овцеводческой фермой колхоза «Вторая пятилетка» т. Шевченко. В нынешнем году здесь созданы отличные условия для зимовки скота. Тов. Шевченко остановился на необходимости создания устойчивых кадров животноводов, рассказал о том, как создавалась кормовая база. Вместе с этим он остановился на недостатках в работе и как они устраняются. С содержанием докладом о строительстве животноводческих ферм и механизации трудоемких процессов выступил заведующий МТФ колхоза «Рекорд» т. Андреев.

На семинаре был выслушан ряд критических замечаний в адрес дирекции МТС и инструкторской группы райкома КПСС. Указывалось, что они очень мало уделяют внимания животноводству. В конце занятий семинара его руководитель т. Павловский разъяснил ряд непонятных вопросов, подвел итоги. Семинар принес большую пользу слушателям.

Интересно и живо проходит занятия семинара по изучению конкретной экономики промышленности в партийной организации Михайловского совхоза комбината. Здесь учится более 50 человек. С лекциями выступают инженерно-технические работники тт. Земляков, Винницкий, Зорина, Зингер, Федоров, Брицнев и другие. Большой интерес вызвала лекция «Планирование производственно-хозяйственной деятельности промышленных предприятий». Лектору т. Зорину было задано много вопросов, на которые она дала исчерпывающие ответы.

На этом семинаре изучаются такие темы, как основные фонды и производственные мощности промышленных предприятий, оборотные фонды и материально-техническое снабжение, организация заработной платы, нормирование труда, пути снижения себестоимости продукции, организация хозяйственного расчета, передовые методы организации производства и другие. Слушатели семинара хорошо отзывались о прочитанных лекциях. Это не случайно, так как лекции иллюстрируются примерами из практики работы совхозного комбината.

В нынешнем году значительная часть коммунистов обучается в кружках по изучению истории партии и текущей политики. Около 60 коммунистов участв в начальных высших и средних учебных заведениях. Среди них директор Степной МТС т. Мошков, главный агроном этой же стан-

ция т. Дураченко, секретарь партийной организации т. Ицков, механик т. Сучков, которые учатся в Алтайском сельскохозяйственном институте.

Следует отметить, что в этом году маркс-ленинская учеба коммунистов проходит более организованно, чем в прошлом. Особенно хорошо ведут занятия в кружках пропагандисты тт. Дмитриенко, Малахова, Шерстобитов. Занятия они строят в тесной связи с жизнью, изучаемый материал иллюстрируют местными фактами.

Партийные организации и райком КПСС систематически осуществляют контроль за работой сети партийного просвещения. Неплохо поставлено это дело на совхозном комбинате. Члены партбюро и секретарь т. Меншиков регулярно посещают занятия кружков, политшкол, семинаров, оказывают помощь пропагандистам на месте. На многих занятиях семинаров бываю член бюро райкома партии.

Большое внимание уделяется контролю за работой самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма. В кабинетах политического просвещения регулярно читаются лекции, проводятся консультации, теоретические собеседования по актуальным вопросам. Мы стремимся постоянно учитывать идейные запросы коммунистов, добиваемся их должного удовлетворения.

Однако в работе сети партийного просвещения имеется еще много недостатков. Кое-где занятия проходят нерегулярно, на низком идейном уровне. Недавно бюро райкома обсудило состояние политической учебы в парторганизациях и приняло меры к устранению недостатков. В начале года мы считали, например, что коммунист т. Бут влине подготовлен для пропагандистской работы. Ему поручили вести кружок в парторганизации строительного управления № 1. Но занятия он вел скучно, в отрыве от жизни, и поэтому многие слушатели на них не являлись. Райком партии вынужден был отстранить т. Бута от пропагандистской работы.

Этот факт говорит о том, что отдел пропаганды и агитации райкома невнимательно подошел к подбору руководителя кружка. Нам предстоит значительно улучшить постановку самостоятельной учебы кадров, работу кабинетов политического просвещения, совершенствовать стиль руководства партийной пропагандой.

Именно на эти недостатки указывали делегаты на состоявшейся на днях районной партийной конференции. Сейчас райком КПСС, его отдел пропаганды и агитации стремятся быстрее устранить отмеченные недостатки в партийной пропаганде, добиться, чтобы она была более боевой и наступательной.

А. ХАРЕБИН, секретарь Михайловского района КПСС.

Брошюра по вопросам конкретной экономики

Алтайское краевое книжное издательство выпустило в помощь пропагандисту и агитатору брошюру «Вопросы конкретной экономики промышленности, строительства, железнодорожного транспорта Алтайского края». Брошюра представляет собой сборник статей партийных и хозяйственных работников, преподавателей-экономистов и передовых рабочих.

Сборник открывается статьей «Рост тяжелой промышленности в СССР». В статье собраны цифры и факты, показывающие развитие промышленности страны за годы Советской власти и в шестой пятилетке.

Первый раздел брошюры раскрывает перспективы промышленного развития Алтай в шестой пятилетке. Здесь опубликована статья кандидата географических наук т. Сладнева о природных богатствах края. В ней дается подробное описание месторождений полезных ископаемых, почв, растительности и климатических условий.

Заведующий отделом промышленности крайкома КПСС т. Андрианов и инструктор этого отдела т. Барышев в своей статье рассказывают о развитии промышленности, а

на Алтай за годы прошлых пятилеток и перспективах ее роста в шестой пятилетке. О перспективах развития Барнаульского отделения железной дороги, об индустриальном методе строительства рассказывают в своих статьях инженеры тт. Налетов и Коган.

В конце раздела публикуется сообщение краевого статистического управления об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Алтайского края за первое полугодие 1956 года. Второй раздел брошюры посвящен передовому опыту в производстве. Большое место в этом разделе отводится социалистическому соревнованию городов Алтай. Здесь опубликованы социалистические обязательства тружеников городов Рубцовска и Барнаула, крупнейших промышленных предприятий. Тут же помещены обязательства труженников, Биска и Чесноковки. Даны итоги социалистического соревнования за первое полугодие 1956 года.

Начальник бюро планового отдела завода транспортного машиностроения т. Фалько выступил в сборнике со статьей «Пути снижения себестоимости продукции в машиностроительной промышленности», а

заместитель начальника планового отдела треста «Стройгаз» т. Кур рассказал о путях снижения себестоимости строительства.

В этом же разделе сборника помещен ряд статей, освещающих опыт работы передовиков производства. Раздел заканчивается статьей начальника отдела подготовки кадров Барнаульского металлургического комбината т. Лобановой «Как мы организуем пропаганду передовых методов труда».

Материалы третьего раздела сборника опубликованы под рубрикой «Консультации и справки». Здесь печатаются консультации лектора крайкома КПСС т. Субботина на тему: «Из чего складывается себестоимость продукции» и консультации заведующего кафедрой основ советской экономики краевой партийной школы т. Любина: «Как определить производительность труда рабочего».

В сборнике опубликована статья об опыте работы Дома политического просвещения Барнаульского горкома КПСС.

Брошюра заканчивается наиболее интересными цифрами и фактами по развитию народного хозяйства, культурно-бытовому строительству в нашей стране. М. НАЗАНЦЕВ.

Советское строительство

По наказам избирателей

Немало депутатов Чесновковского городского Совета пользуются особым уважением избирателей. И одним из них является старейший депутат Совета П. М. Проскура, старший воеводский станции Алтайская. Все избиратели 16-го избирательного округа знают своего депутата по его делам, по тому, как он выполняет их наказа.

П. М. Проскура держит постоянную связь с рабочими вагоностроительного завода и строительного участка, проживающими в 16-м округе. То он приходит к ним побеседовать о решениях сессии городского Совета, то встречается с избирателями по поводу какой-либо жалобы, то выступает перед населением с отчетом о своей депутатской деятельности. Ничего он уже дважды отчитался перед избирателями. В последний раз, 25 октября, на собрании присутствовало большинство избирателей округа. Отчетный доклад был выслушан с глубоким вниманием. Давая новые наказа своему избиранию, люди высказывали критические замечания в адрес отделов исполкома, торговых и других организаций города, вносили предложения по улучшению деятельности Совета.

Благодаря поступившее предложение и критическое замечание депутат изучает, если нужно, проверяет его на месте, беседует с заинтересованными лицами, добивается, чтобы справедливые жалобы были разрешены. Так было успешно решено вопрос по улучшению качества выпечки хлеба, по налаживанию торговли товарами первой необходимости. Часто депутат Проскура выступает на страницах городской газеты.

В совхозном поселке проживает несколько десятков семей, и среди них нет ни одной, в которой не знали бы депутата го-

родского Совета Ф. З. Ярошенко, заведующего железнодорожной столовой. Депутат, систематически встречается с избирателями, знает их нужды, старается оказать им помощь. При его помощи, например, в поселке был проведен водопровод. Причем, депутат организовал на это дело самих избирателей, а дирекция совхоза заставил обеспечить строительство материалами и механизмами.

Недавно Ярошенко в третий раз отчитывался перед своими избирателями. Он обстоятельно рассказал о своей деятельности, о работе городского Совета. Встреча с депутатом завершилась новыми наказами избирателей.

Валентина Алексеевна Свиридович, заведующая плановым отделом исполкома, избрана депутатом впервые. Она также частый и желанный гость у своих избирателей.

Для решения некоторых вопросов депутату приходится не один раз побывать у руководителей той или иной городской организации, а кое-когда и «вытащить» того или иного начальника на заседание исполкома. Так был решен вопрос по налаживанию торговли хлебом в городе. По инициативе В. А. Свиридович сессия городского Совета обсуждала вопросы улучшения работы конторы связи.

Многие жалоб от избирателей 20-го округа на случай нарушения правил общежития отдельными гражданами. Посовещовавшись в исполкоме, депутат поставила на собрании отчет уличного комитета. В результате комитет был переизбран, во главе его поставлена активистка — пенсионер Ольга Афанасьевна Георгиевна. Сейчас уличной комитет улучила свою работу, особенно воспитательную. К людям, злоупотребляющим порядком, приняты админис-

тративные меры. Жалобы прекратились. Дважды уже отчитывалась Валентина Алексеевна перед избирателями. Отчитываясь, депутат рассказала, какие меры приняла она по наказам избирателей, какие вопросы решал городской Совет, познакомилась с перспективами развития родного города в шестой пятилетке.

Как правило, после каждой сессии бывае в своем избирательном округе рабочий электрочеха АВЗ депутат горсовета И. Е. Гусельников. Докладывая на этих встречах избирателям о решениях сессии, он активно участвует в организаторской работе по осуществлению этих решений.

Отчет — не только формальное мероприятие: пришел, отчитался, побоещала по делу. Депутат должен не только учитывать все справедливые требования, но и добиваться их выполнения. — говорит депутат В. Г. Самосов.

Именно это и проходит красной нитью во всей деятельности «напористого», по словам избирателей, депутата городского Совета шайфовица Алтайского вагоностроительного завода т. Самосова. Так, в селе Ваволово, где он был избран депутатом, т. Самосов пообещал избирателям помочь в электрификации, призывая трудящихся самих выполнять земляные работы. Однако при проведении линии пришлось столкнуться с трудностями, разрешение которых заняло, вследствие бюрократизма ряда руководителей, два года. Но т. Самосов не отступил и, уже будучи депутатом другого округа, довел работу до конца.

Только отчитываясь избиратели города о депутатах З. П. Григорьевой, нормировавшей вагоностроительного завода, врач А. К. Светлицкой, о бригадире штукатуров И. Д. Урюпине и многих других.

Сейчас большинство депутатов Чесновковского городского Совета уже отчиталась перед своими избирателями, причем многие из них отчитывались по 2—3 раза. Таким образом, в этом деле исполком городского Совета давно уже оторвался от кампаний-



Мясоконсервный завод Бийского мяскокомбината в течение года освоил выпуск 15 различных видов мясных консервов. Завод уже дал сверх годового плана свыше двух миллионов банок консервов. На снимке: передовые работницы Валентина Дедова (слева) и Александра Рожнева, более чем в полтора раза перевыполнившие сменные задания. Фото В. Николаева.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Деревянная тара

не должна пропадать

Магазин, ларек, киоск, чайная, закусочная, буфеты получают промышленные и продовольственные товары в деревянной таре. Стоимость каждого ящика от 1 р. 50 коп. до 10 рублей.

Этой тары скопилось горы, и каждая такая гора стоит тысячи и десятки тысяч рублей. Деревянная тара портится, лежит под снегом и дождем годами, расхищается. Ящиками топят печи в магазинах, столовых, проходных будках. Государство несет из-за этого большие убытки. Достаточно сказать, что только в Шебалинском райпотребкоопе скопилось тары более чем на 35 тысяч рублей. А сколько ее сожжено, расхищено, испорчено!

Между тем, тара могла бы успешно использоваться как строительный материал. В большом деревянном ящике содержится, как правило, 500 и более грамм гвоздей, некоторые снабжены хорошей проволокой, обмоточным железом. Многие виды тары вполне можно использовать для строительства палисадных, виадук, веранд и даже на кровлю.

Продавцы Онгудайского райпотребкоопа, как это ни странно, до сентября 1956 года вообще не знали, можно или нет продавать тару. Они были немало удивлены, когда им разъяснили, что тара является товаром и ее не только можно, но и нужно продавать.

Почему же в отдельных райпотребкоопах мнутся за произволом некоторых завхозов и продавцов, расходующих тару на топливо?

Необходимо срочно упорядочить учет, хранение и использование тары. Это сохранит государственным и кооперативным торгующим организациям большие средства.

Б. МЕТЕЛЕВ.

Забывтый поселок

До весны этого года в нашем поселке Московском проводилась интересная культурно-массовая работа. В колхозном клубе действовала библиотека, посетителям предоставлялись музыкальные инструменты, шахматы, шашки, домино. Часто здесь демонстрировались кинокартины, читались лекции, доклады, проводились беседы, читки газет, организовывались вечера самодеятельности. Культурная жизнь в поселке была кипучей.

Но в весны дело пошло по-другому. За восемь месяцев мы просмотрели только три кинокартины, а лекций, докладов, бесед совсем не слышали. Перестали работать агитаторы.

Клуб оказался неподготовленным к зиме. Нет в нем печей, ламп, окна побиты. Периодическая печать поступает в поселок на пятый день.

Бригады полеводческой бригады т. Сычев. ничуть не обеспокоен таким положением. Не раз колхозники обращались к председателю колхоза тов. Невекину, секретарю парторганизации т. Липину с просьбой, чтобы они помогли оживить культурно-массовую работу, однако те ничего не предприняли.

А. ГРЕЦЕВ, колхозник.

Крутинкинский район.

Почта пришла в Барнаул

Кто не опускал свои письма в почтовый ящик! Однако далеко не всякий знает, какой долгий путь проходит они, прежде чем попадут по назначению. Много людей работает над тем, чтобы адресат получал корреспонденцию своевременно.

Несколько раз в день на Барнаульский центральный почтамт доставляются ящики писем, газет и журналов. Их надо рассортировать по почтовым отделениям, по участкам города. Если адрес написан правильно, то никаких затруднений не возникает.

В помещении отдела доставки установлены специальные шкафы, разбитые на множество отделений — ячеек. Сюда и вкладываются рассортированные письма.

Какется, труд простейший. Но как, например, поступить с письмом из Калининградской области, полученным с очередной почтой, на котором не указаны ни улица, ни номер дома, а значится лишь: «Барнаул, Кузнецову Николаю Максимовичу».

Начальник отдела сортировки Митрофан Иванович Писелегин делает запрос в адресный стол. Но откуда дают несколько адресов, так как Николай Максимович Кузнецов, оказывается, в Барнауле не один. Тогда на помощь приходит почталыон. Многие из них работают на участках не один десяток лет и прекрасно знают людей. Они-то и находят именно того Николая Максимовича, которому адресовано письмо.

Таких или подобных писем на центральный почтамт ежедневно поступает два-три десятка. И связисты упорно ищут тех, кому они адресованы. Особенно много благодарности за точную доставку корреспонденции имеют почталыоны Мария Ксенофонтовна Расчинцева и Наталья Емельяновна Парфентьева.

С доставкой газет, а особенно журналов, дело обстоит немного сложнее. Их, как и письма, тоже рассаживают с помощью сортировочной таблицы по отделениям связи. Но адрес проставляют сами связисты. Еще сравнительно недавно он надписывался от руки. Такой утомительный и однообразный труд отнимал немало времени. Теперь он механизирован.

Всех или подобных писем на центральный почтамт ежедневно поступает два-три десятка. И связисты упорно ищут тех, кому они адресованы. Особенно много благодарности за точную доставку корреспонденции имеют почталыоны Мария Ксенофонтовна Расчинцева и Наталья Емельяновна Парфентьева.

С доставкой газет, а особенно журналов, дело обстоит немного сложнее. Их, как и письма, тоже рассаживают с помощью сортировочной таблицы по отделениям связи. Но адрес проставляют сами связисты. Еще сравнительно недавно он надписывался от руки. Такой утомительный и однообразный труд отнимал немало времени. Теперь он механизирован.

Все ли подписчики обращают внимание на то, как аккуратно отпечатан адрес на обложке журнала? Делается это в газетно-журнальной экспедиции. Ее сотрудники Мария Ефремова Кунгурова и Мария Александровна

Почта пришла в Барнаул. Кто не опускал свои письма в почтовый ящик! Однако далеко не всякий знает, какой долгий путь проходит они, прежде чем попадут по назначению. Много людей работает над тем, чтобы адресат получал корреспонденцию своевременно.

Несколько раз в день на Барнаульский центральный почтамт доставляются ящики писем, газет и журналов. Их надо рассортировать по почтовым отделениям, по участкам города. Если адрес написан правильно, то никаких затруднений не возникает.

В помещении отдела доставки установлены специальные шкафы, разбитые на множество отделений — ячеек. Сюда и вкладываются рассортированные письма.

Какется, труд простейший. Но как, например, поступить с письмом из Калининградской области, полученным с очередной почтой, на котором не указаны ни улица, ни номер дома, а значится лишь: «Барнаул, Кузнецову Николаю Максимовичу».

Начальник отдела сортировки Митрофан Иванович Писелегин делает запрос в адресный стол. Но откуда дают несколько адресов, так как Николай Максимович Кузнецов, оказывается, в Барнауле не один. Тогда на помощь приходит почталыон. Многие из них работают на участках не один десяток лет и прекрасно знают людей. Они-то и находят именно того Николая Максимовича, которому адресовано письмо.

Таких или подобных писем на центральный почтамт ежедневно поступает два-три десятка. И связисты упорно ищут тех, кому они адресованы. Особенно много благодарности за точную доставку корреспонденции имеют почталыоны Мария Ксенофонтовна Расчинцева и Наталья Емельяновна Парфентьева.

С доставкой газет, а особенно журналов, дело обстоит немного сложнее. Их, как и письма, тоже рассаживают с помощью сортировочной таблицы по отделениям связи. Но адрес проставляют сами связисты. Еще сравнительно недавно он надписывался от руки. Такой утомительный и однообразный труд отнимал немало времени. Теперь он механизирован.

Все ли подписчики обращают внимание на то, как аккуратно отпечатан адрес на обложке журнала? Делается это в газетно-журнальной экспедиции. Ее сотрудники Мария Ефремова Кунгурова и Мария Александровна

Р. ДОЛУЕВА, инструктор орготдела крайисполкома.

# МЕХАНИЗАТОР! БОРИСЬ ЗА ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ!

**Обязательство выполнено**

Механизаторы и инженерно-технические работники Подсосновской МТС включились в соревнование с коллективом Некрасовской МТС за досрочное окончание ремонта машинно-тракторного парка. Завершить подготовку всех тракторов к 15 декабря — таково слово подсосновцев. Своим обязательством они подкрепляют делом. К 10 декабря было отремонтировано 97 тракторов, 20 комбайнов, 115 сеялок, 58 культиваторов, 12 лущильников и другие сельскохозяйственные машины.

Ремонт тракторов ведется узловым методом по типовой технологии, с хорошим качеством работ. Старшими на рабочих местах и на ответственные узлы поставлены хорошо знающие ремонтное дело механизаторы. Так, помощник бригадира тракторной бригады Адольф Фукс несколько лет подряд возглавляет ремонт коробов передач. Опытные механизаторы, комбайнеры Яков Кнауб, Яков Дегерер и другие поставлены на ответственные места по ремонту двигателей в моторный цех. Работу этого цеха возглавляет опытный механик Владимир Креймер.

Поддерживая почин механизаторов, партийная организация, дирекция и рабочий комитет МТС широко организовали социалистическое соревнование. Ежедневно подводятся итоги ремонтных работ, вскрываются недостатки и намечаются пути их устранения. По итогам соревнования за декаду вручаются переходящие красные знамя и вымпелы, а также денежные премии. Между коллективами по ремонту узлов и отдельных механизаторами развернулась настоящая борьба за первенство.

При недавнем подведении итогов соревнования лучшие показатели оказались у моторного цеха, выпустившего из ремонта 18 двигателей за 10 дней. Коллективу этого цеха вручено переходящее красное знамя и первая денежная премия. Неоднократно отмечалась и премировалась бригада по монтажу и демонтажу тракторов С-80, возглавляемая коммунистом Христианом Кнаубом. За систематическое выполнение норм в течение 10 дней больше чем на 150 процентов вручались красные флажки и денежные премии электросварщику Андрею Шнайдеру, токарю Андрею Фуксу, кузнецу Андрею Штрауху, слесарю Эммануилу Шнайдеру, трактористам-монтажникам Ивану Данину, Ивану Шнайдеру, Артуру Шеферу и другим.

С начала ремонта два раза в неделю мы тородим коллективные читки газет и журналов. Каждую декаду выпускаются стенные газеты, часто — листовки, «молянки» и «вешелки».

Но в нашей работе есть и серьезные недостатки. Парторганизация и дирекция МТС еще не добились строгого выполнения графика ремонта. Отдельные узлы из-за неорганизованности и неритичности рабочего процесса задерживали выпуск некоторых агрегатов и деталей. Это срывало график выхода из ремонта отдельных тракторов. В первый период инженерно-технические работники не осуществляли должного контроля за качеством ремонтных работ. Сейчас многие из этих недостатков исправлены. Коллектив МТС упорно борется за выполнение своего обязательства.

**Н. ГОРБЕНКО,**  
секретарь партбюро Подсосновской МТС.  
**Н. СТРЕЛЬЦОВ,**  
председатель рабочкома МТС.  
Славгородский район.

## Забота о высоком урожае будущего года

Больших успехов добился нынче коллектив целинного Романовского зерносовхоза. Страна получила от него 1.600 тысяч пудов зерна. Себестоимость одного центнера хлеба здесь составила всего 18,6 рубля. Неплохие показатели и у животноводов. Доярки получили в среднем от каждой коровы по 2.700 килограммов молока. Совхоз дал государству в этом году около девяти миллионов рублей прибыли.

Родина высоко оценила труд новоселов. Совхозу присуждено переходящее красное знамя Совета Министров СССР и первая денежная премия.

Отвечая на большую заботу правительства, хлеборобы совхоза взяли обязательство — в 1957 году вырастить по 18 центнеров зерна с гектара, снизить себестоимость одного центнера хлеба до 16 рублей, засыпать в закрома государства не менее двух миллионов пудов хлеба.

Сейчас целинники полным ходом ведут ремонт тракторов. Уже подготовлено к весне 37 машин. Головной план ремонта машинно-тракторного парка коллектив совхоза решил выполнить к 15 января.

Первенство в соревновании держит коллектив первого отделения, где ремонтником руководит механик Николай Морозов. Здесь план подготовки машин будет выполнен к новому году.

**ЭЛЕКМОНАР.** (Наш соб. корр.). Далеко за пределами Элекмонарского аймака известно имя Георгия Сабурова. 1.130 гектаров условной площади вместо 460 гектаров по норме выработал он на своем тракторе минувшим летом. С большим напряжением работает Г. Сабуров на ремонте. 280 процентов — такова его сменная норма выработки.

На 150—200 процентов выполняют ежедневные задания тракторист А. Кискин, электросварщик К. Войнов, кузнец П. Вахурин, токарь В. Шалин.

В последнее время благодаря высокопроизводительному труду недельный заработок передовых рабочих на ремонте достигает 370 рублей.

Коллектив Элекмонарской МТС обратился ко всем механизаторам Горно-Алтайской

**Ограничиваясь телефонным разговором**

В один из погожих дней начала октября коммунист Кырасов, бригадир тракторной бригады, доставил тракторы своей бригады на участок МТС для ремонта. Прошел день, два, неделя, месяц — не видно Кырасова. Где же бригадир? Оказывается, он уехал в Тягу за лесом для строительства своего дома, никого не спросив и даже не поставив в известность дирекцию МТС.

Такое чрезвычайное проступление должно было вызвать весь коллектив и в первую очередь партийную организацию станции. Но этого не случилось.

И тогда «спиритеру» Кырасова последовала бригадир тракторной бригады № 14 Вельх. Он также поставил машины в МТС, уехал домой и вот уже полтора месяца не появляется в МТС.

Бригадир тракторной бригады № 7 Брыкин даже не уехал нигде — квартира у него рядом с МТС. Он просто не выходит на работу. Не появляется в мастерской в эту горячую пору и многие другие механизаторы.

Странное понятие о трудовой дисциплине сложилось в Калманской МТС. К длительным самовольным отлучкам механизаторов здесь уже привыкли. Более того, в МТС на одной неделе бывают два «выходных дня». В субботу пораньше механизаторы распеваются по своим дачным квартирам. А в понедельник только к концу рабочего дня собираются на центральной усадьбе.

Учет выходов на работу ведется лишь ради формы. Обязанности табельщика выполняет нормирщик Ерофеев. И не утром, а к обеду Ерофеева обойдет цехи, запишет, кто находится в очередном прогуде. Кстати, даже такими сведениями никто не интересуется.

С давних пор у входа в мастерскую висит табельная доска. Эта доска — немой укор руководителям МТС — давно покрылась пылью. Мимо нее ежедневно проходят и директор МТС Т. Радченко, и секретарь партбюро Т. Зайченко, и председатель рабочкома Т. Стрельников, но ни один из них не подумал: для чего же, собственно, висит эта доска?

Не удивительно, что в такой обстановке ремонт машин идет неудовлетворительно. По плану МТС должна в четвертом квартале отремонтировать 66 тракторов, но за два месяца комиссии кое-как сдали 31 машина. Однако руководители станции настроены весьма оптимистически: — Время еще не упло. Успеем, паго-...

Допустим. Но какой ценой? За счет очередной штурмовщины, которая ведет к низкому качеству ремонта? Но тогда снова, как и в прежние годы, многие тракторы в поле будут простаивать из-за технических неисправностей, допущенных во время спешного ремонта.

В мастерских не чувствуется хорошего трудового ритма, напряжения. Вот стоит трактор марки ДТ-54. Два молодых тракториста — Воронников и Швец — заканчивают ремонт. По-доброму работы здесь на 2—3 дня, но ремонт идет уже три недели.

— То не было дружки, то торжественный лент, — говорит Воронников. — Днями простаивал без дела.

И Воронников, и Швец толком не знают, какой они ремонт производили — текущий или капитальный. Единственно, что очевидно — ремонт произведен плохо. Старые детали заменили... изюпченными. Все кое-как держится. Между тем трактор считается отремонтированным.

Недавно в МТС побывала комиссия из

Министерства сельского хозяйства РСФСР и признала качество ремонта неудовлетворительным. Однако комиссия сочла возможным оставить тракторы в таком виде до весны. «Как-нибудь, может, проведут осенний сев. А то расходы больше по переделке», — заключила комиссия, и с тем и отбыла. Это странное заключение обидело дирекцию МТС, и она продолжает ориентироваться на «как-нибудь» и «может быть».

Много есть в МТС замечательных рабочих, рационализаторов. Например, на ремонте моторов занята группа, в составе которой помощники бригадиров тракторных бригад тт. Булах, Малышко, Урлах и Лежен. Вместе они работают в МТС уже леток пять. Их объединяет прочная трудовая дружба. Эти товарищи приходят на смену раньше всех и готовы работать, не считаясь со временем. Но и они в эту горячую пору вынуждены простаивать. В моторном цехе скопилось семь моторов. Их надо комплектовать и выдать на сборку. Но механизаторы в течение нескольких дней не могут получить необходимых деталей.

Никто из механизаторов с вечера не знает, что он будет делать завтра, наряды выписываются несвоевременно. В результате рабочие не знают, на сколько они выполнили норму не только за день, но и за месяц.

Труд многих механизаторов из тракторных бригад вообще не учитывается.

Положение в Калманской МТС внушает серьезную тревогу — там не отремонтировано еще 35 тракторов и 10 комбайнов. Но Калманский райком партии, видимо, смотрит на дело иначе. Он смирился с отставанием станции. Вот уже три месяца как по существу перестала действовать инструкторская группа райкома партии по зоне МТС.

В свое время коллектив Калманской МТС заключил договор на соревнование с механизаторами Калининградской МТС. Ранней весной проводилась взаимопроверка. Но с тех пор соревнование заглохло, никто о нем и не вспоминает.

Калманская МТС находится в 50 километрах от Барнаула. От крайсельхозуправления до МТС, как говорится, рукой подать. Но работники отдела механизации судят об этой станции лишь по слухам. И для оказания помощи Калманской МТС специалисты крайсельхозуправления используют в основном телефонный разговор.

Кстати сказать, в Калманке и не оторачивается тем обстоятельством, что никто у них не бывает: когда никто не тревожит, спокойнее живет. А надо нарушить это спокойствие. И чем скорее, тем лучше.

**С. КРЮЧКОВА.**  
Калманский район.

**С опережением графика**

Коллектив Кировской МТС решил план четвертого квартала по ремонту тракторов выполнить досрочно, а в феврале полностью завершить подготовку сельскохозяйственной техники к весне. Механизаторы упорно борются за выполнение этого обязательства.

Ремонт ведется бригадно-узловым методом. Все группы по ремонту узлов укомплектованы опытными рабочими. Для них созданы хорошие бытовые условия, оборудованы общежития и красивый уголок.

Партийная организация МТС и рабочий комитет хорошо организовали политическую и культурно-массовую работу среди ремонтников. В цехах мастерской и красном уголке проводятся беседы, политинформации, читки газет. Дирекция, партбюро и рабочком регулярно подводят итоги соревнования, которые обсуждаются на производственных совещаниях и отражаются на доске показателей.

Борьба за выполнение принятого обязательства, ремонтники изо дня в день повышают производительность труда. В слесарном цехе тт. Гошман и Бадуани дают по две нормы в день. На 280—300 процентов выполняют производственные задания механик т. Шпренгер, кузнец т. Подполковский и молотобоец т. Харлов.

Среди цехов первенство в соревновании держит жестяно-медный цех. Коллективу этого цеха вручено переходящее красное знамя МТС. Больше чем вдвое перекрывает ноябрьское задание кузнечный и сварочный цехи.

Все это позволяет коллективу станции перевыполнять график ремонта. Из мастерской выпущено 32 трактора вместо 15 по графику. Подготовлены 4 комбайна, 16 комбайновых моторов, десятки плугов, сеялок, лущильников, культиваторов.

**В. КИСЕЛЕВ.**  
Эменогорский район.

## Квартальный план выполнен досрочно

Механизаторы Угловской машинно-тракторной станции выступили в районе инициаторами социалистического соревнования за досрочную подготовку машинно-тракторного парка к весне. Они решили полностью отремонтировать тракторы и сельскохозяйственный инвентарь к первому января.

Все ремонтники трудятся с большим напряжением и самоотверженностью. План четвертого квартала по ремонту тракторов они выполнили досрочно. Из ремонта выпущено 40 тракторов, 75 сеялок, 34 плуга, 48 культиваторов, 22 лущильника и 10 комбайнов. Темпы ремонта не ослабевают.

**Д. ПАСТУХОВ.**  
Угловский район.

## СВОДКА

о ходе ремонта тракторов в МТС края на 10 декабря 1956 года

(По данным крайсельхозуправления, в процентах к плану четвертого квартала)

1. Белореченская	433,3	62. Гуселетовская	73,1	125. Родниковская	51,7
2. Подсосновская	210,9	63. Солонская	72,7	126. Новоомышнинская	51,2
3. Некрасовская	205,1	64. Фрунзенская	72,4	127. Андроновская	51,2
4. «Гигант»	152,9	65. Усть-Мосинская	72,2	128. Горно-Алтайская а. о.	50,5
5. Крутихинская	133,8	66. Табунская	72,0	129. Горьковская	50,0
6. Землянухинская	127,5	67. Славгородская	71,0	130. Гидельская	50,0
7. Топчихинская	121,0	68. Орловская	70,6	131. Чумынская	50,0
8. Угловская	117,6	69. Грязнухинская	70,3	132. Волжанинская	49,1
9. Тузовононская	116,7	70. Тяхтинская	69,4	133. Краюшинская	49,0
10. Чесноковская	116,7	71. Верх-Суетская	69,0	134. Марушинская	48,8
11. Панкрушихинская	116,3	72. Корниловская	68,9	135. Черемшанская	48,7
12. Ново-Егорьевская	114,5	73. Устьянская	68,7	136. Беловская	48,6
13. Озерно-Кузнецовская	113,3	74. Большеберезинская	68,2	137. Коробейниковская	48,1
14. Ситняговская	110,7	75. Колхозная	68,0	138. Веселовская	47,6
15. Златопольская	110,3	76. Кормихинская	67,9	139. Перло-Каменская	47,5
16. Подстепновская	105,3	77. Бурлинская	67,6	140. Калманская	47,0
17. Приоровая	104,5	78. Выстронская	67,6	141. Ребрихинская	46,0
18. Кировская	103,2	79. Хмелевская	67,6	142. Востриковская	45,9
19. Благовещенская	100,0	80. Харитоновская	66,7	143. Кипричская	45,8
20. Заборная	100,0	81. Павлозаводская	66,7	144. Тальменская	45,5
21. Марлихинская	100,0	82. Белолазовская	66,7	145. Вишневицкая	45,3
22. Нижне-Чуманская	97,7	83. Айская	66,7	146. Тарабинская	45,3
23. Лопатинская	95,2	84. Ильинская	64,9	147. Южная	45,0
24. Данловская	94,9	85. Красноярская	64,7	148. Гундихинская	45,0
25. Завьяловская	92,9	86. Малаховская	64,7	149. Шатуновская	43,8
26. Плотининовская	92,9	87. Романовская	64,4	150. Копыловская	43,4
27. Краснощепковская	90,6	88. Усть-Пристанская	64,4	151. Хабаревская	42,9
28. Алтайская	90,6	89. Усть-Пристанская	63,8	152. Кытмановская	41,8
29. Соколовская	90,0	90. Медведевская	63,6	153. Алейская	41,3
30. Луковская	87,8	91. Омгнская	63,6	154. Тюменцевская	41,2
31. Ворословская	87,1	92. Знамневская	63,3	155. Мамонтовская	40,9
32. Завладская	86,9	93. Поселкихинская	62,5	156. Курьинская	40,8
33. Шелаболихинская	85,7	94. Попереченская	62,2	157. Дмитриевская	40,5
34. Овчинниковская	85,4	95. Масальская	62,2	158. Каннинская	40,5
35. Пайвинская	85,4	96. Зиминская	62,2	159. Луговская	39,6
36. Холудуновская	85,1	97. Зиминская	62,2	160. Стахановская	39,5
37. Корчицкая	84,8	98. Назаровская	61,2	161. Калининская	39,3
38. Степная	84,0	99. Сычевская	60,7	162. Пурьевская	38,9
39. Суевская	84,0	100. Поповичевская	60,7	163. Стростинская	38,7
40. Ореховская	83,6	101. Катунская	60,6	164. Чермыковская	38,6
41. Шарчинская	83,3	102. Косидинская	60,6	165. Калининская	38,5
42. Верх-Чуманская	82,8	103. Бочкаревская	60,6	166. Зайцевская	38,2
43. Сетовская	81,1	104. Малооблацкая	60,0	167. Потаповская	37,5
44. Ильянинская	80,8	105. Серебрянопольская	59,7	168. Приобская	37,5
45. Длинская	80,6	106. Кузнецовская	59,4	169. Лаптевская	36,9
46. Орловская	80,4	107. Парфеновская	59,0	170. Ямнинская	36,9
47. Солонская	80,0	108. Анисимовская	58,1	171. Украинская	35,3
48. Кулундинская	78,7	109. Паутюновская	57,5	172. Ельцовская	34,7
49. Стужковская	78,3	110. Лебяжинская	56,8	173. Тамовская	34,0
50. Партизанская	77,4	111. Белокурихинская	56,8	174. Валовская	29,6
51. Стобловская	77,1	112. Крестинская	55,8	175. Дудюновская	29,5
52. Новичихинская	76,7	113. Зятьковская	55,6	176. Смоленская	29,4
53. Пригородная	76,7	114. Бобовская	55,2	177. Зеркальская	29,3
54. Ключевская	76,6	115. Новоеловская	54,5	178. Мухомовская	28,2
55. Велозарская	76,0	116. «30 лет Октяб. рив»	54,3	179. Кабановская	27,5
56. Верезь-Чапынская	75,6	117. Заречная	54,1	180. Старо-Кучукская	26,7
57. Соронинская	75,6	118. Эменогорская	52,9	181. Вардиинская	26,4
58. Петуховская	74,5	119. Усть-Таловская	52,6	182. Антипинская	26,4
59. Ворошиловская	74,1	120. Карабинная	52,6	183. Мухомовская	25,5
60. Чапаевская	74,1	121. Усть-Козлухинская	52,5	184. Большеалтайская	25,0
61. Ленковская	73,2	122. Лосихинская	52,3	185. Локтевская	24,4
		123. Папаннинская	52,0	186. Буланнинская	21,7
		124. Шинюновская	52,0	187. Шеланинская	17,1
				188. Кунганская	16,7
				189. Ишинская	16,7
				190. Тогульская	16,4
				191. Афонинская	16,1
				192. Пунтуловская	13,3
				193. Чкаловская	10,7
				194. Осколдовская	10,0
				195. Тулатинская	2,9

Из фотографий, присланных на конкурс



Зимой в лесу.

Фото В. Николаева.

Идет месячник книги

## В село не привезли литературу

Председатель Соколовского сельсовета Илья Григорьевич Швецел сидел за столом в раздумьи. Сегодня его пригласили на заседание исполкома сельского Совета с докладом о работе библиотеки в дни месячника книги. А что он может сказать по этому вопросу, о чем будет докладывать?

Периодически оформлявший перечень сельскохозяйственных библиотечек, Швецел рассуждал, примерно, так: — Библиотечка по полведеру — хорошо... Но животноводству тоже для колхозника необходима. Есть что подобрать для птицеводов и садоводов. А без экономической библиотеки не обойтись ни одному колхознику и совхозному руководителю... Но ведь это только красивые бумажки, их не станешь предлагать взамен библиотечек.

В кабинет вошла продавщица центрального склада т. Кырасов. — Ну, как литературой торгуете? — спросил ее Швецел. — Плохо, Илья Григорьевич. — На сколько продали? — На 29 рублей. — Это за все-то-то дней месячника! — Так ведь предложит-то нечего.

Действительно, на полках двенадцати магазинов Соколовского сельсовета только и можно найти, что два-три десятка брошюр, изданных много лет назад. А поехать за книжками в Бийск, подобрать книги и доставить их в торговую сеть или за членов правления сельсовета не удалось. Да и сам председатель правления никакой инициативы не проявил.

В библиотеку в Соколовском сельсовете можно организовать книгопоисково. Только одна средняя школа могла бы выделить 20—30 книгоном. В всем им хватило бы дела: пойти в библиотеку на ферме колхоза и совхоза, в мастерские МТС, в заводские цехи. Но опять-таки все это надо организовать.

**А. ШЕСТАНОВ.**  
Зональный район.

## Такое положение нетерпимо

Строительство Барнаульского комбайно-сборочного завода было поручено первому, а затем и третьему управлению треста «Стройгаз». Руководители управлений, пренебрегая последовательностью в производстве работ, они выполняли в первую очередь то, что выгодно для них, и никак не заботились о судьбах стройки.

В результате такого отношения к работе завод получил от строителей в третьем квартале в девять раз меньше производственных площадей, чем предусматривалось планом. Наружные тепловые и канализационные сети, которые необходимо было сделать до начала строительства заводского корпуса, не закончены и по сей день. Это задерживает сооружение внутривоздушных дорог, парализует работу межцехового транспорта. До сих пор не смонтированы вентиляционные магнетралы в сварочном цехе.

Трест был обязан сдать в эксплуатацию в текущем году вторую и третью очереди главного корпуса завода. Но в результате небрежности в организации работ на строительстве государственный план сорван. Третья очередь может быть закончена не раньше, чем через полгода.

Острая нужда в производственных площадях вынудила дирекцию завода дать согласие на возведение не предусмотренной

Пряда, все эти восемь рабочих дней Швецел собрался, но так и не собрался выехать на книжничью базу.

Заседание исполкома было пратким. Говорить оказалось не о чем. Ни председателя сельсовета, ни председателя сельсовета т. Кулик не пошел на урядники для улучшения распространения литературы.

Каждое бы, в таком большом селе, как Соколов, где много интеллигентии, имеется средняя школа, четыре клуба, пять библиотек, книжная торговля всегда должна процветать. Сотни людей здесь имеют личные библиотечки, но они достают книги не в своем селе, а в городах.

Если бы правление сельсовета проявило инициативу, завезло в Соколов больше хорошей литературы, а сельский Совет полагался не только на кооператоров, но и на широкую читательскую общественность, дело пошло бы иначе. Но пропаганда книги здесь запущена настолько, что ее не ведут даже работники библиотек. Так, библиотекарем Раиса Бахаркина всю свою деятельность свела лишь к выдаче и приему книг. С читателями она никакой работы не проводит, рекомендательных списков не составляет.

В Соколове можно организовать книгопоисково. Только одна средняя школа могла бы выделить 20—30 книгоном. В всем им хватило бы дела: пойти в библиотеку на ферме колхоза и совхоза, в мастерские МТС, в заводские цехи. Но опять-таки все это надо организовать.

**А. ШЕСТАНОВ.**  
Зональный район.

инженер отдела капитального строительства.

г. Барнаул, комбайно-сборочный завод.

## НЕ ПОХОЗЯЙСКИ

Наш краевой центр быстро растет. Возникают новые улицы, кварталы, асфальтированные магистрали. Но благоустройство города сильно отстает.

Вот хотя бы асфальт. Покрытие улиц произведено неровно, волнами. Получилось это потому, что прикатывание производилось в одну сторону, вдоль улицы. Необходимо было сделать и поперечное прикатывание. От него почему-то отказались. Экономика получила бы громадную, а качество дорог пострадало.

# XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря. (ТАСС). Вчера после заявления представителя Венгерской Народной Республики И. Хорвата на утреннем пленарном заседании в прениях по так называемому «венгерскому вопросу» выступил представитель Болгарии П. Вутов. Он указал, что длительные и бесплодные дискуссии по так называемому «венгерскому вопросу» препятствуют работе Генеральной Ассамблеи, отвлекают ее от основных проблем, стоящих в повестке дня. Даже самый главный вопрос, имеющий жизненно важное значение для всех стран мира — вопрос о разоружении, запрещении атомного оружия будет рассмотрен лишь во второй половине работы сессии. Было отложено также рассмотрение двух важных вопросов, таких, как алжирская и кипрская проблемы, вопрос о Западной Иране и другие.

Отметив, что против венгерского правительства выдвигаются обвинения в том, что оно отказывается допустить наблюдателей в свою страну, болгарский делегат указал, что такие обвинения, вероятно, будут выдвинуты и против соседних с Венгрией стран, которые также отказываются допустить на свою территорию наблюдателей, поскольку совершенно очевидно, что это нарушило бы их суверенитет. В то же самое время, сказал он, здесь не предлагается принять какие-либо меры от имени ООН против тех стран, на территории которых были созданы центры для проведения подрывной деятельности в Венгрии, против тех стран, где существуют мощные радиовещательные станции, такие, как прослушиваемая радиостанция «Свободная Европа», против тех стран, откуда совершаются запуски многих тысяч воздушных шаров с подрывательской, пропагандистской литературой в воздушное пространство стран народной демократии. Но больше того, ООН не принимает мер против некоторых стран, которые, как это хорошо известно, субсидируют и организуют всю подпольную деятельность против стран Восточной Европы.

Болгарский делегат привел много конкретных примеров того, как проводилась и проводится подрывная деятельность против стран социалистического лагеря и как империалистическая агентура организовала фашистский путч в Венгрии.

В заключение Вутов подчеркнул, что очередной проект резолюции, предложенный делегацией США и группой других стран по «венгерскому вопросу», грубо нарушает Устав ООН и направляет

своими делегациями Индии, Бирмы, Индонезии и Цейлона. Этот проект, в частности, предлагает генеральному секретарю ООН «предпринять усилия» для переговоров с представителями СССР и Венгрии в Нью-Йорке, а также рассмотреть вопрос о поездке генерального секретаря в Будапешт и в Москву для «обеспечения скорейшего разрешения» вопроса при сотрудничестве «всех заинтересованных стран». В поддержку этого проекта сегодня выступили представители Индонезии, Цейлона и нескольких других стран. Делегат Австрии Матч сказал, что он также поддерживает эту резолюцию, но на всякий случай предложил свой собственный проект. Последний уполномочивает генерального секретаря ООН приступить «к изысканию конструктивного решения венгерской проблемы», вести для этого переговоры «с государствами — членами ООН, когда это будет уместным», и представить Генеральной Ассамблее доклад о результатах его усилий по возможности до конца первой части ее настоящей сессии.

Делегат Югославии Ивеквич заявил, что положение в Венгрии «нарушает равновесие» в Европе «со всеми связанными с этим последствиями». Ивеквич выразил свое несогласие с тем, что события в Венгрии являются делом рук иностранных агентов и врагов венгерского народа. Вместе с тем делегат Югославии отметил, что его позиция «не исключает того, что борьбой венгерского народа воспользовались определенные элементы, которые ничего общего не имеют с истинными интересами венгерского народа».

Ивеквич выразил сожаление, что обсуждение венгерского вопроса на Генеральной Ассамблее пошло «во вредную сторону». Вместе с тем он заявил о своем несогласии с решением делегации Венгрии покинуть сессию Генеральной Ассамблеи, хотя и признал, что против венгерской делегации предпринимались неоправданные выпады и она подвергалась оскорблениям.

Касаясь новой провокационной американской резолюции, делегат Югославии заявил, что его делегация сомневается в том, что эта резолюция может оказать «положительное» влияние на события в Венгрии. Она, сказал Ивеквич, наоборот, может лишь осложнить и усилить напряженное положение в этой стране.

В прениях выступили также представители Норвегии, Лиана, Новой Зеландии, Туниса и Португалии.

своим делегациями Индии, Бирмы, Индонезии и Цейлона. Этот проект, в частности, предлагает генеральному секретарю ООН «предпринять усилия» для переговоров с представителями СССР и Венгрии в Нью-Йорке, а также рассмотреть вопрос о поездке генерального секретаря в Будапешт и в Москву для «обеспечения скорейшего разрешения» вопроса при сотрудничестве «всех заинтересованных стран». В поддержку этого проекта сегодня выступили представители Индонезии, Цейлона и нескольких других стран. Делегат Австрии Матч сказал, что он также поддерживает эту резолюцию, но на всякий случай предложил свой собственный проект. Последний уполномочивает генерального секретаря ООН приступить «к изысканию конструктивного решения венгерской проблемы», вести для этого переговоры «с государствами — членами ООН, когда это будет уместным», и представить Генеральной Ассамблее доклад о результатах его усилий по возможности до конца первой части ее настоящей сессии.

Делегат Югославии Ивеквич заявил, что положение в Венгрии «нарушает равновесие» в Европе «со всеми связанными с этим последствиями». Ивеквич выразил свое несогласие с тем, что события в Венгрии являются делом рук иностранных агентов и врагов венгерского народа. Вместе с тем делегат Югославии отметил, что его позиция «не исключает того, что борьбой венгерского народа воспользовались определенные элементы, которые ничего общего не имеют с истинными интересами венгерского народа».

Ивеквич выразил сожаление, что обсуждение венгерского вопроса на Генеральной Ассамблее пошло «во вредную сторону». Вместе с тем он заявил о своем несогласии с решением делегации Венгрии покинуть сессию Генеральной Ассамблеи, хотя и признал, что против венгерской делегации предпринимались неоправданные выпады и она подвергалась оскорблениям.

Касаясь новой провокационной американской резолюции, делегат Югославии заявил, что его делегация сомневается в том, что эта резолюция может оказать «положительное» влияние на события в Венгрии. Она, сказал Ивеквич, наоборот, может лишь осложнить и усилить напряженное положение в этой стране.

В прениях выступили также представители Норвегии, Лиана, Новой Зеландии, Туниса и Португалии.

## Письмо В. В. Кузнецова председателю Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря. (ТАСС). Сегодня глава делегации СССР на XI сессии Генеральной Ассамблеи ООН В. В. Кузнецов направил председателю Генеральной Ассамблеи ООН письмо и обильную записку к письму. В письме говорится:

Уважаемый г-н председатель, делегация Союза Советских Социалистических Республик вносит предложение включить в повестку дня одиннадцатой сессии Генеральной Ассамблеи ООН и срочный по своему характеру вопрос: «О вмешательстве США во внутренние дела стран народной демократии и об их подрывной деятельности против этих государств».

Делегация просит принять меры к безотлагательному рассмотрению Генеральной Ассамблеей этого вопроса.

Объяснительная записка прилагается. Объяснительная записка гласит:

Несмотря на тот факт, что вопрос о подрывной деятельности и вмешательстве Соединенных Штатов Америки во внутренние дела других стран обсуждался еще на VI и VII сессиях Генеральной Ассамблеи ООН, эта деятельность не только не прекратилась, а, напротив, еще более активизировалась. Враждебная деятельность Соединенных Штатов направлена против Албании,

Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, Советского Союза, Чехословакии и преследует цели подрыва политического строя, свободного избранного народами этих стран. Это особенно отчетливо показали последние события в Венгрии, а также усиление диверсионно-шпионской деятельности в других странах народной демократии.

Подрывная деятельность и вмешательство со стороны США во внутренние дела других стран осуществляются в самых разнообразных формах, а именно:

Массовая засылка из-за границы агентов, специально подготовленных для организации и проведения в широких масштабах диверсионно-шпионской деятельности внутри социалистических стран; ежегодные ассигнования конгрессом США специальных средств для финансирования подрывных организаций и диверсионных групп как на территории социалистических государств, так и за пределами их территории для борьбы против существующего в этих странах строя; подрывательская деятельность американских радиостанций в Западной Европе, в том числе радиостанция «Свободная Европа»; запуск американцами в воздушное пространство СССР и стран народной демократии воздушных шаров с печатными материалами, содержащими

призывы к восстаниям, саботажу и диверсии в этих странах; разного рода обращения и послания к народам социалистических стран со стороны ответственных государственных деятелей США с призывами к свержению политического и экономического строя этих стран и т. д.

Враждебная деятельность США против социалистических стран представляет собой грубое нарушение Устава ООН и несомненно с принципами, на которых государства — члены ООН должны строить свои отношения с другими государствами. Эта деятельность ведет к обострению международной обстановки, к ухудшению отношений между государствами.

В этих условиях долг Организации Объединенных Наций является — принять срочные меры к прекращению подрывной деятельности и всякого рода вмешательства со стороны США во внутренние дела других государств.

В связи с этим делегация СССР считает необходимым, чтобы Генеральная Ассамблея на своей одиннадцатой сессии в срочном порядке рассмотрела вопрос: «О вмешательстве Соединенных Штатов во внутренние дела стран народной демократии и об их подрывной деятельности против этих стран».

## В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря. (ТАСС). Сегодня на заседании Совета Безопасности состоялось голосование по резолюции, рекомендуемой принять в члены ООН Монгольскую Народную Республику. За прием МНР голосовали представители СССР, Югославии, Ирана и Перу, против — представители Кубы и Чили. Франция, Бельгия и Австралия воздержались. Таким образом, прием МНР в члены ООН был сорван в результате вето чилийца.

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря. (ТАСС). Совет Безопасности на своем сегодняшнем заседании единогласно принял решение рекомендовать Генеральной Ассамблее принять Японию в члены ООН.

## ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ

ТОКИО, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Суэи, сегодня в Токио между заместителем министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко и министром иностранных дел Японии Мамору Сигемичи состоялся обмен грамотами о ратификации советско-японской совместной декларации от 19 октября 1956 года и других советско-японских документов об отношениях между двумя странами.

При обмене ратификационными грамотами Н. Т. Федоренко и Мамору Сигемичи обменялись приветственными речами.

С обменом ратификационными грамотами состояние войны между Советским Союзом и Японией прекращается и между ними официально восстанавливаются дипломатические отношения.

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИРАКЕ

ДАМАСК, 12 декабря. (ТАСС). Свыше трех недель иракские власти чинят кровавые расправы с трудящимися, ведущими самоотверженную борьбу против правительства английского ставленника Нури Саида, требуя немедленной отставки нынешнего правительства, выхода страны из багдадского пакта, демократических свобод, проведения политики защиты национальных интересов арабов и тесного сотрудничества с Египтом, Сирией и другими независимыми арабскими странами.

Газеты пишут, что по всей стране происходят забастовки и мощные демонстрации, зачастую перерастающие в вооруженные столкновения с отрядами армии и полиции. В результате столкновений насчитываются сотни убитых и тысячи раненых.

Тысячи патриотов арестованы и брошены в тюрьмы и концентрационные лагеря. В стране введено военное положение, закрыты учебные заведения, установлена строгая цензура печати.

ДАМАСК, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям из Багдада, правительство Нури Саида усиливает репрессии, стремится подавить борьбу иракского народа, требующего выхода страны из багдадского пакта и отставки Нури Саида.

Сообщается, что в Ираке проводятся массовые аресты. К 11 декабря только среди студентов и учащихся было арестовано 8 тысяч человек.

## ВЫВОД ИРАКСКИХ ВОЙСК ИЗ ИОРДАНИИ ЗАКОНЧЕН

ДАМАСК, 13 декабря. (ТАСС). Министр юстиции Иордании заявил корреспонденту агентства МЕН, что вывод иракских войск из Иордании полностью закончен.

Как заявил министр обороны Иордании Абдель Халим Нимер, «решение иорданского правительства, потребовавшего вывода иракских войск из Иордании, не распространяется на сирийские войска и войска Саудовской Аравии».

## Суд над Джиласом

БЕЛГРАД, 12 декабря. (ТАСС). По сообщению белградского радио, сегодня в окружном суде Белграда начался судебный процесс Милована Джиласа.

Джиласу, как указывает радио, предъявлено обвинение в том, что он в заявлении французскому агентству Франс Пресс и в статье, опубликованной в нью-йоркском журнале «Нью лидер», «намеренно стремился к тому, чтобы нанести ущерб авторитету Югославии и существующим интересам ее народа».

## Краткие сообщения

★ Как сообщило агентство Франс Пресс, 11 декабря докеры марокканского порта Касабланка отказались разгружать французские суда «Командан мильяссо», на борту которого находились военные материалы для французских войск Марокко.

★ Фронт народного действия Чили опубликовал в газете «Эль сигло» заявление, в котором требует от конгресса сместить Ибаньеса с поста президента республики. Политика нынешнего президента, ведущая к сокращению реальной заработной платы, обострению голода и нищеты, вызывает массовые протесты в стране.

★ В Берлине подписано соглашение между ГДР и Финляндией о взаимных поставках товаров на 1957 год. Германская Демократическая Республика будет получать из Финляндии лес, целлюлозу, продукцию горной промышленности и сельское хозяйство. ГДР будет направлять в Финляндию стьяки, изделия точной механики, продукцию химической и горной промышленности, товары широкого потребления.

★ В Болгарии закончился выступление группы артистов балета Большого театра СССР. В Софийской народной опере состоялся заключительный концерт. Зрители горячо приветствовали мастеров советского балета. На концерте присутствовали руководящие деятели болгарской коммунистической партии и правительства.

12 декабря. (ТАСС).

## Беседа Яноша Кадара с рабочими Будапешта

БУДАПЕШТ, 12 декабря. (ТАСС). По сообщению будапештского радио, рабочие ряда предприятий 20-го района Будапешта посетили Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства и изложили ему свои замечания и пожелания в связи с положением в стране.

Рабочие одобрили мероприятия правительства, указав, что их с радостью приветствуют все честные трудящиеся. Они настаивали на том, чтобы правительство решительно выступало против людей, нарушающих порядок и мешающих работать, против подрывателей и организаторов беспорядков. Правительство, говорили рабочие, должно быть решительным и твердым в отношении тех, кто действует вопреки интересам народа. Во всех этих мерах правительство может рассчитывать на поддержку трудящихся.

В ходе беседы Янош Кадар ответил на поставленные вопросы и сделалые замечания.

При оценке нынешнего положения, сказал он, необходимо исходить из того, что контрреволюция в значительной мере отступила в последнее время на задний план. Несомненным является тот факт, что контрреволюционеры удавалось ввести в заблуждение многих добросовестных, честных людей, однако сейчас их база все больше разваливается, сильно сужается.

Я. Кадар отметил, что народные массы относятся к венгерским вооруженным силам с доверием, так как видят, что они решительно и с должной силой защищают порядок и спокойствие.

Люди все больше осознают, продолжал Кадар, что с помощью методов, подсказанных контрреволюционными элементами, нельзя перейти к нормальной жизни. Простые люди уже понимают, что для этого необходимо обязательно создать основу, а эта основа ни в коем случае не

может состоять в забастовках, перестрелках, неопределенности.

Люди понимают, что основой будущего не может быть такое положение, когда никто не работает, не получают деньги и протребляют имеющиеся запасы.

Есть и другая причина того, что отнесенная на задний план контрреволюция сейчас стала слабее. Эта причина заключается в возникновении революционных сил. Началась энергичная организация Венгерской социалистической рабочей партии.

Одним из требований контрреволюции после 4 ноября было требование не создавать на предприятиях партийных организаций. Однако сейчас партийно-организационная работа ведется по всей стране.

Кадар решительно высказался против создания территориальных рабочих советов, указав, что они явились орудием в руках контрреволюционных элементов. Что касается заводских рабочих советов, сказал Кадар, то они должны заниматься исключительно задачами хозяйственного руководства.

В рабочих советах, сказал премьер-министр, есть люди, которые не имеют ничего общего с рабочим классом. Это даже нерабочие люди. Они работают на заводах, может быть, год-два. Раньше это были фабриканты или кадровые офицеры, фашисты, нацисты или лица, выпущенные из тюрьмы. В политическом отношении они не имеют ничего общего с рабочим классом.

Кадар подчеркнул, что именно эти люди стремятся сорвать нормальную работу на предприятиях.

В заключение Я. Кадар заявил, что вопросы, интересующие массы, будут решены положительно и что первоочередные вопросы в ближайшее время будут поставлены на повестку дня.

## Кто заинтересован в организации беспорядков в Венгрии?

БЕРЛИН, 12 декабря. (ТАСС). Газета «Берлинер цейтунг» опубликовала сообщение, из которого яствует, что истинными инициаторами беспорядков и забастовок в Венгерской Народной Республике являются американские реакционные круги. Кем и почему предпринимались попытки спровоцировать новую забастовку в Венгрии, пишет газета, пока остаются интересными, подробные сведения, о которых нам сообщает из Вены.

Неделю назад в Вену прибыл безымянный профсоюзный босс США вице-президент объединения американских профсоюзов АФТ—КПП Рейтер и развернул лихорадочную деятельность. Тогда же с ним встретился в австрийской столице А. Кетли — председатель социал-демократической партии Венгрии.

С участием Рейтера состоялось заседание «астро-венгерского социалистического бюро», созданного во время заседания бюро социалистического интернационала в Вене первого ноября. Рейтер сообщил, что высшие вагнингтонские круги настроены крайне пессимистически ввиду дальнейшего развития событий в Венгрии. По мнению этих кругов, главные силы тутешего развития, арестованы или бежали за пределы страны. Они не могут рассчитывать на какую-либо действительную помощь из-за границы. Поэтому бессмысленно возлагать какие-

либо надежды на успех новых действий в Венгрии.

Из этого, однако, заявил Рейтер, не должно следовать, что нужно покончить с любой враждебной правительству деятельностью в Венгрии. «Наоборот, в Вашингтоне полагают, что до тех пор, пока венгерский вопрос стоит на повестке дня в Организации Объединенных Наций, должно быть сделано все возможное для поддержания напряженного положения в Венгрии. В Вашингтоне возлагают исключительно большие надежды на возможность социал-демократов в так называемых территориальных рабочих советах. Курс нужно держать на то, чтобы поддержать Рейтера, чтобы в середине декабря подготовить новую акцию, если в Организации Объединенных Наций снова будет поднят вопрос о Венгрии».

После обмена мнениями линия, предложенная Рейтером, была одобрена. Было решено дать новые директивы «своим людям», то есть социал-демократам в территориальных рабочих советах. Они должны подготовить новые требования и предъявить их правительству Кадара, а также призвать рабочих к забастовке.

Так некоторые люди из-за океана снова хотят обречь венгерских рабочих на голод и смерть из-за безраздельного влияния в Организации Объединенных Наций.

## ТРЕБУЮТСЯ:

ВАРНАУЛЬСКОМУ КОТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ по постоянной работе — инженер на должность начальника контрольного бюро ОГТ с окладом 1.250 руб., ведущие инженеры механического и котельного бюро с окладом 1.150 руб., инженеры-конструкторы на должности старших и ведущих инженеров с окладом 1.000—1.350 руб., рабочие по специальности: токарно-руссельщики, токарно-револьверщики, слесари-сборщики, слесари по ремонту оборудования, электромеханики, резчики, электромонтеры, прорабы, сварщики, флюсоплавильщики, формовщики, электросварщики, машинисты-компрессорщики, подручные электромонтеры, подручные электрики, строители, грузчики, подручные электрики. Обращаться в отдел кадров завода.

Медведева Валентина Борисовна, проживающая по адресу Верхтагленский, 27-а, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Медведевым Михаилом Ивановичем, проживающим по ул. Лесозаводской, 74.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка Октябрьского района г. Варнаула.

Николенко Александр Емленович, проживающий в г. Варнауле, по ул. Мало-Боксеевской, 12, возбуждает дело о разводе с Николаенко Валентиной Тихоновной, проживающей в г. Варнауле, по ул. Анатолия, 129.

Дело подвешено рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района г. Варнаула.

Богданова Анна Никифоровна, проживающая в г. Варнауле, по пр. Калинина, 10, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Богдановым Василием Андреевичем, проживающим в г. Херсоне, по ул. Перекоской, 156, кв. 36.

Дело подвешено рассмотрению в народном суде 2-го участка Октябрьского района г. Варнаула.

Дегтерева Юлия Ивановна, проживающая в г. Варнауле, по проспекту Ленина, 126, возбуждает дело о расторжении брака с Дегтеревым Иваном Борисовичем, проживающим в г. Варнауле, Запальный поселок, 2-й Заводской проезд, барак 19, кв. 5.

Дело подвешено рассмотрению в народном суде 4-го участка Октябрьского района г. Варнаула.

Райс Иван Николаевич, проживающий в г. Варнауле, по ул. Ворожского, 26, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с Райс Алтойской Сергеевной, проживающей по ст. Алтайская-2-я, ул. 8 марта, 42.

Дело подвешено рассмотрению в народном суде 1-го участка Октябрьского района г. Варнаула.

Корреспондент по телефону —

**Сегодня в кино:**

Кинотеатр «РОДИНА».  
Новая цветная кинокомедия — МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ.  
В 7 ч. вечера документальные фильмы: САВ-ФРАНЦИСКО, ЧИКАГО-НЬЮ-ЙОРК, В МИЛАНЕ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКЕ, ДЕНЬ В ЖЕНЕВЕ.

Кинотеатр «ОНИТБР».  
Новый художественный цветной фильм — ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК.  
Сначала: в 10 ч., 11 ч., 45 м., 1 ч. 30 м., 3 ч., 15 м., 4 м., 6 ч., 45 м., 8 ч., 30 м., 10 ч., 15 м. вечера.

Кинотеатр «ПОБЕДА».  
Новый видный художественный фильм — ПРОБУЖДЕНИЕ.

Кинотеатр «ПЕРВОМАЯСКИЙ».  
КТО ОН?

**БАРНАУЛЬСКИЙ МОРСКОЙ КЛУБ ДОСААФ**  
ПРОИЗВОДИТ НАБОР  
на платные курсы судовых мотористов с отрывом от производства. Начало занятий с 25 декабря 1956 года.  
Об условиях спрашивать: г. Барнаул, ул. Промышленная, 29.

Учебный комбинат ЦСУ ПРОДАЕТ грузовую автомашину ЗИС-5 организациям, колхозам.  
Обращаться: г. Барнаул, ул. Королёно, 108.

ТРЕБУЮТСЯ  
НА СТРОИТЕЛЬСТВО МОЛВАВЛА в городе Варнауле — инженер-экономист, автомоторщик и рабочие всех строительных специальностей.  
Обращаться: ул. Обводная, 8, в отдел кадров ЦМУ.

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА ВЫПУСКАЕТ НОВЫЙ ИНДИЙСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

**Тробиждение**



Автор сценария и постановщик — Сатнен Бос.  
Производство «Фильмистан-студии».

**Государственные трудовые сберегательные кассы:**

Принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета;  
выдают вклады по первому требованию вкладчиков;  
переводят вклады по поручению вкладчиков в любую сберегательную кассу СССР;  
выдают и оплачивают кредиты;  
выплачивают выигрыши по облигациям государственных займов;  
продают и покупают облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

По вкладам до востребования, срочным, условным и на текущие счета вкладчикам выплачивается доход в виде процентов.  
По выигрышным вкладам доход выплачивается в форме выигрышей.  
Сохранность денежных сумм и ценностей,веряемых государственным трудовым сберегательным кассам, гарантируется Правительством СССР.

Сведения о вкладчиках, о совершаемых ими операциях и состоянии счетов по вкладам сберегательные кассы сохраняют в тайне.  
Храните деньги в сберегательной кассе!

Управление Госгосстрах и Госкредита Алтайского края.

**Крайфинотдел доводит до сведения**

всех домовладельцев, управляющих домами райжилуправлений, комендантов ведомственных домоуправлений, что финорганы в период с 1 января по 25 февраля 1957 года проводят налоговый учет патентщиков государственных и местных налогов и сборов.

В связи с этим домовладельцы, домоуправы и коменданты обязаны представить карточки налогового учета ф. № 1 соответствующим рай(гор)финотделам на указанные приемные пункты по месту нахождения строений в установленные ими сроки.

Все граждане, имеющие доходы в 1956 году от сдачи в наем строений или части их, превышающие 600 рублей в год, а для инвалидов I и II групп, пенсионеров по старости, персональных пенсионеров — 3.000 рублей, обязаны до 15 января 1957 года представить декларацию (заявления) о полученных доходах.

Рабочие и служащие до выплаты заработной платы за первую половину января 1957 года обязаны представить документы, подтверждающие наличие детей и иждивенцев, а также другие документы, дающие право на льготы по налогам, в бухгалтерии учреждений, предприятий и организаций по месту работы.

Крайфинотдел.